

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 2 августа 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
02.08.2018 В Иркутске иностранный рабочий погиб на стройке ЖК "Стрижи"	4
02.08.2018 В Салавате рабочий погиб из-за своей неосторожности	4
02.08.2018 СК проводит проверку по факту гибели рабочего на юго-востоке Москвы.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
02.08.2018 В Чувашии сокращается объем инвестиций, и растут долги по зарплате	5
01.08.2018 "Псковпассажиртранс" ликвидирует долги по зарплате в течение двух дней - власти	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
02.08.2018 Власти Карелии не ожидают сокращений на заводе "Русала", который попал под санкции США.....	6
01.08.2018 РЖД не будут "механически" сокращать сотрудников, штат будет снижаться другим путем	7
А.Л. КУДРИН	8
01.08.2018 Кудрин рассказал о сокращении числа чиновников в России на треть благодаря цифровизации.....	8
01.08.2018 Кудрин: цифровизация в РФ требует подготовки нескольких миллионов новых специалистов	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
02.08.2018 Меры по защите прав работников предпенсионного возраста могут усилить	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
02.08.2018 Инспекция по труду подтвердила отсутствие у Fesco долгов перед сотрудниками.....	9
01.08.2018 В Марий Эл снизилось число несчастных случаев на производстве.....	10
01.08.2018 В Астрахани обсудили вопросы легализации трудовых отношений	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
02.08.2018 Депутаты «Единой России» научат бизнес брать на работу старших	11



02.08.2018	В «Сколково» и ВШЭ предложили новые профессии для пенсионеров.....	12
02.08.2018	В Госдуме обсудят отказ от повышения пенсионного возраста до 2035 года	13
02.08.2018	В правительстве вернулись к обсуждению сокращения отпуска пилотов	13
02.08.2018	Титов предложил отменить пенсионный возраст и докупать трудовой стаж	15
01.08.2018	Самозанятых могут освободить от страховых взносов в ПФР - Орешкин	15
01.08.2018	В СФ считают преждевременным обсуждать вывод самозанятых из Трудового кодекса	16
01.08.2018	Закон о самозанятых должен предусмотреть вопросы выплаты им пенсий и пособий - эксперт.....	16
01.08.2018	Проект закона Минтруда о самозанятых не выдерживает критики	17
01.08.2018	Москалькова взяла на личный контроль ситуацию на Дарасунском руднике в Забайкалье	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.08.2018

В Иркутске иностранный рабочий погиб на стройке ЖК "Стрижи"

В Иркутске иностранный рабочий умер на стройке ЖК «Стрижи» после того, как на него с высоты 15-го этажа упали доски. Об этом сообщила пресс-служба Следственного управления СК России по Иркутской области 2 августа.

Инцидент произошел утром 31 июля на территории недостроенного дома в ЖК - на 46-летнего мужчину с 15-го этажа упали доски. От полученных травм рабочий скончался на месте. По версии следствия, несчастный случай произошел из-за несоблюдения техники безопасности.

Тело мужчины направлено на судебно-медицинскую экспертизу. Следователи проводят проверку для выяснения причин и обстоятельств происшествия.

<http://babr24.com/irk/?IDE=179370>

02.08.2018

В Салавате рабочий погиб из-за своей неосторожности

38-летний мужчина, уроженец Стерлитамака погиб нелепой смертью, вероятно, из-за собственной неосторожности.

По версии следствия, в ночь на 1 августа рабочий одного из промышленных предприятий Салавата решил очистить цистерну от полимерных отложений, применяя пескоструйный аппарат. Внезапно прибор выскочил из его рук и струя попала в него.

Следком Башкирии начал расследование дела по этому случаю. Уже назначена медицинская экспертиза. Как только установят причину смерти мужчины, будет принято процессуальное решение.

<https://mkset.ru/news/incident/02-08-2018/v-salavate-rabochiy-pogib-iz-za-svoey-neostorozhnosti>

02.08.2018

СК проводит проверку по факту гибели рабочего на юго-востоке Москвы

В коллекторе на юго-востоке столицы погиб рабочий. Еще один доставлен в больницу с травмами, сообщает пресс-служба ГСУ Следственного комитета России по Москве. Тело мужчины 1960 года рождения обнаружили вблизи одного из жилых домов на улице Авиаконструктора Миля. По предварительным данным, рабочие провалились в канализационный люк. По факту произошедшего проводится доследственная проверка. Для установления причин смерти назначена судебно-медицинская экспертиза.

<https://www.m24.ru/news/proisshestviya/01082018/40731>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

02.08.2018

В Чувашии сокращается объем инвестиций, и растут долги по зарплате

Согласно официальным данным Росстата, Чувашия остается в аутсайдерах по доходам и в лидерах по **невыплате заработной платы**. Кроме того, в республике наблюдается резкий спад инвестиций.

Росстат опубликовал очередные данные показателя уровня жизни в Приволжском федеральном округе. Согласно последним данным, снижение инвестиций произошло в половине регионов округа, в том числе и в Чувашии. Похвастаться республике нечем: инвестиции упали в 2018 году на 21 процент по сравнению с прошлым годом. Кроме того, растут **долги по зарплате** и снижаются доходы населения.

Кроме Чувашии, минимальный объем инвестиций в основной капитал показала также Марий Эл (4537,502 млн рублей), что уже неудивительно, учитывая, что правительство республики не предпринимает никаких мер для улучшения инвестиционного климата, все больше погружая регион в долги и набирая очередные кредиты непонятно на какие цели.

Росстат также приводит данные по **долгам по зарплате** в Поволжье. На начало июля в округе **долги по зарплате** составили 147,63 млн рублей, из них половина суммы приходится на три региона: Чувашию, Кировскую и Саратовскую области, сообщает ИА «Regnum».

В расчете на одного работника, **задолженность по зарплате** составила в округе 34 445 рублей (в РФ - 61 243 рубля). И тут в лидерах Чувашия - в республике зарегистрирован наибольший показатель - 74 983 рублей долга в расчете на одного работника.

Не радуют данные и по среднедушевым доходам населения. Так, согласно свежим цифрам, Чувашия по-прежнему на последнем месте в Приволжском федеральном округе, и население республики продолжает нищать. По итогам января-мая 2018 года, среднедушевые денежные доходы жителей Чувашии составили всего 16 552 рубля, даже в Марий Эл этот показатель выше и составляет 17 986 рублей.

<https://ch.versia.ru/v-chuvashii-sokrashhaetsya-obem-investicij-i-rastut-dolgi-po-zarplate>

01.08.2018

"Псковпассажиравтотранс" ликвидирует долги по зарплате в течение двух дней - власти

Крупнейшее пассажирское государственное предприятие Псковской области "Псковпассажиравтотранс" полностью ликвидирует **задолженность по зарплате** в течение двух дней. Об этом в среду сообщила пресс-служба администрации Псковской области.

Ранее сообщалось, что в отношении директора предприятия было возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 7 статьи 5.27 КоАП РФ (**невыплата** или неполнная выплата в установленный срок **заработной платы**, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений"). В июне прокуратура Пскова объявила о том, что госпредприятие **задолжало** своим сотрудникам более 30 млн рублей, не перечислив **зарплату** за апрель 2 тыс. человек.



"По поручению врио губернатора Псковской области Михаила Ведерникова составлен график погашения **задолженности по заработной плате** перед сотрудниками государственного предприятия региона "Псковпассажиравтотранс". На сегодняшний день она составляет 9,6 млн рублей. Согласно графику, **задолженность по заработной плате** будет погашена в полном объеме в течение двух дней", - отмечается в сообщении пресс-службы.

В администрации области также добавили, что в дальнейшем "будет осуществляться контроль за текущими авансовыми и зарплатными платежами в соответствии с установленными коллективным договором датами".

"Псковпассажиравтотранс" является системообразующим предприятием Псковской области, обслуживающим областной центр и большинство районов. Компания имеет 550 автобусов, курсирующих по 341 маршруту. Ежегодно "Псковпассажиравтотранс" перевозит более 40 млн пассажиров и обеспечивает три четверти пассажирских перевозок в регионе. На предприятии работает около 2 тыс. человек.

Средний возраст городских автобусов составляет 14 лет, при этом 56 автобусов эксплуатируются уже более 20 лет, еще восьми транспортным средствам 32 года. "Псковпассажиравтотранс" имеет образовавшуюся за несколько лет задолженность по налогам и страховым взносам. В общей сложности эта сумма составляет более 200 млн рублей. По оценке руководства госпредприятия, для преодоления финансового кризиса "Псковпассажиравтотрансу" требуется около двух лет.

ТАСС - Российские новости

СОКРАЩЕНИЯ

02.08.2018

Власти Карелии не ожидают сокращений на заводе "Русала", который попал под санкции США

Власти Карелии не ожидают **сокращения сотрудников** в моногороде Надвоицы на алюминиевом заводе компании "Русал", которая попала под санкции США. Об этом в четверг сообщил ТАСС глава республики Артур Парfenчиков.

"Сегодня "Русал" держит свои обязательства: люди работают, получают заработную плату, сокращений у нас не будет. Понятно, что есть внешние факторы, которые могут сыграть свою роль, но пока мы таких предупреждений не имеем. Но мы четко с "Русалом" понимаем, что у Надвоицкого алюминиевого завода (НАЗ, владельцем является "Русал" - прим. ТАСС) должна быть новая жизнь, и сейчас мы совместно ищем варианты. НАЗ с учетом небольших объемов производства не может конкурировать с крупными предприятиями по производству алюминия, например в Сибири", - сказал Парfenчиков.

По его словам, через полгода на площадях предприятия планируется ввод на полную мощность производства алюминиевых радиаторов. "У нас есть понимание, есть взаимодействие с "Русалом" и мы готовы работать над тем, чтобы постепенно размещать на освобожденных площадях завода новые производства. Сегодня есть ряд интересных предложений по размещению на площадках НАЗ новых производств, например по производству материалов из шунгита. <?> Для нас главное - решить вопрос трудовой занятости, и даже если мы говорим о переформатировании завода в перспективе, надо сделать так, чтобы это прошло безболезненно для персонала", - отметил глава республики.

В совместных планах - сохранить на базе Надвоицком алюминиевом заводе центр компетенции и обучения компании "Русал" по профилю литейного производства, уточнил он.



По данным министерства экономического развития и промышленности Карелии, за январь-июнь текущего года Надвоицкий алюминиевый завод произвел 4,9 тыс. тонн первичного алюминия и сплавов, что составило 82% к аналогичному периоду предыдущего года. Предприятие планирует объем продукции на уровне 8,8 тыс. тонн, что на 3,1 тыс. тонн меньше 2017 года. Снижение объема производства связано с проведением капитального ремонта 11 электролизеров.

Надвоицкий алюминиевый завод введен в эксплуатацию в 1954 году и является градообразующим предприятием карельского моногорода Надвоицы, где проживают 7,6 тыс. человек. С 2003 года заводом, где трудятся порядка 343 человека, владеет компания "Русал".

ТАСС - Российские новости

01.08.2018

РЖД не будут "механически" сокращать сотрудников, штат будет снижаться другим путем

РЖД не ставят перед собой просто задачу **сокращения работников** компании, снижение численности штата компании произойдет другим путем, следует из слов генерального директора РЖД Олега Белозерова.

Согласно долгосрочной программе развития компании (ДПР), с которой ознакомилось РИА Новости в июне текущего года, РЖД к 2025 году планируют сократить численность сотрудников на 42 тысячи человек - до 709 тысяч - и увеличить их среднюю зарплату примерно до 80 тысяч рублей . Это, пояснялось в документе, произойдет за счет естественного оттока персонала, перераспределения трудовых ресурсов, внедрения новых технологий, появления новых профессий, в том числе за счет объединения функций.

"Мы не ставим перед собой задачу **сокращения работников** российских железных дорог. Мы говорим о других элементах. Мы говорим о повышении производительности труда, о том, чтобы не увольнять людей: ряд коллег выйдет на пенсию, где-то у нас изменятся профессии, может быть, еще какие-то элементы. Соответственно, произойдет трансформация тех специальностей и направлений, которые на сегодняшний момент используются внутри "Российских железных дорог", - рассказал Белозеров в среду в интервью РЖД-ТВ.

Он отметил, что каждый человек будет востребован. "Соответственно, просто при повышении производительности труда количество штатной численности будет сокращаться, но это не означает механического сокращения количества людей. Это говорит просто о том, что для выполнения определенной работы предприятию потребуется меньше людей. Но задачи по увольнению нет", - резюмировал глава РЖД.

По его словам, компания, наоборот, ставит задачу, чтобы каждый человек в РЖД был востребован. "Мы будем прикладывать максимум усилий, чтобы защитить его на своем рабочем месте. Будем просить в ряде случаев получать новые навыки, переучиваться, и будем вкладывать обязательно деньги в человека. Человек - наш ключевой капитал", - отметил Белозеров.

РИА Новости. Главное



А.Л. КУДРИН

01.08.2018

Кудрин рассказал о сокращении числа чиновников в России на треть благодаря цифровизации

Развитие цифровизации позволит сократить на треть число чиновников в РФ к 2024 году, считает глава Счетной палаты Алексей Кудрин.

"Мы видим, что на треть можно за шесть лет чиновников сократить за счет цифровизации", - сказал **Кудрин** на заседании Совета по развитию цифровой экономики. Он отметил, что Счетная палата в будущем будет проводить меньше проверок, но "видеть всё".

Отвечая на вопрос председателя Совета, сенатора Андрея Турчака, коснется ли сокращение Счетной палаты, **Кудрин** отметил, что речь идет обо всех, и о Счетной палате "в полной мере".

Глава Счетной палаты также заявил о необходимости создания "цифровых двойников" - единых аккаунтов для хранения всех данных, как для граждан, так и для органов государственной власти. "Мне кажется, "цифровой двойник" Совета Федерации будет работать эффективно, и многие ненужные законы тогда не были бы приняты", - добавил **Кудрин**.

Он также заявил, что люди уже отчасти становятся роботами, "наша телефонная книжка, наши графики, мы уже это не помним, это наш внешний блок".

<http://www.interfax.ru/russia/623468>

01.08.2018

Кудрин: цифровизация в РФ требует подготовки нескольких миллионов новых специалистов

Масштабы цифровизации в России требуют подготовки нескольких миллионов новых специалистов, заявил глава Счетной палаты РФ и "Центра стратегических разработок" Алексей Кудрин.

"Главная задача цифровизации сегодня - это изменить наше сознание. Поэтому тренинги, обучение новых специалистов - нам не хватает, может, несколько миллионов, - с этого надо начинать. Масштаб цифровизации, которая заявлена в нашей стране, уже требует массы специалистов такого рода", - сказал **Кудрин**. Он подчеркнул, что главная конкуренция в сфере цифровизации будет происходить "с самими собой, с нашими привычками".

Кудрин отметил, что законодательное регулирование будет выступать ключевым фактором развития цифровой экономики. "Нельзя зарегулировать этот процесс, что нам иногда хочется, живя нашими прежними стандартами", - добавил он.

<http://tass.ru/ekonomika/5419735>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.08.2018

Меры по защите прав работников предпенсионного возраста могут усилить

Одной из мер для обеспечения соблюдения прав работников предпенсионного возраста может стать расширение полномочий трудовых инспекций, сообщил замруководителя Федеральной службы по труду и занятости (Роструда) **Денис Васильев**.

"Мы понимаем, что еще большая работа должна быть сделана онлайн. Здесь мы обладаем необходимыми инструментами, которые сейчас необходимо настроить. У нас есть трудовые инспекции... Ряд мер, которые мы предложим, касаются как раз расширения полномочий с точки зрения проведения проверок, соблюдения прав людей предпенсионного возраста, наличия дискриминации и так далее", — сказал **Васильев** на круглом столе партийной платформы "Единой России" по поддержке предпринимательской инициативы.

Сейчас стандартный возраст выхода на пенсию в России составляет 60 и 55 лет у мужчин и женщин соответственно, прописанный в законе пенсионный возраст установили еще в 1930-х годах. Вопрос о повышении пенсионного возраста обсуждается уже довольно давно. Необходимость этого обуславливается выросшей продолжительностью жизни и невозможностью обеспечить достойную пенсию в условиях, когда количество работающих в стране уменьшается, а число пенсионеров, напротив, растет. Сегодня в большинстве стран мира пенсионный возраст составляет 60-65 лет.

РИА Новости <https://ria.ru/society/20180802/1525822993.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.08.2018

Инспекция по труду подтвердила отсутствие у Fesco долгов перед сотрудниками

Государственная инспекция труда в Приморском крае не получала в 2018 году жалоб на **задержку заработной платы** от сотрудников компании Fesco, сообщил РИА Новости представитель инспекции.

В среду юрист Данил Сидоров, представляющий интересы ряда структур "Суммы" сообщил на суде, что арест счетов компаний группы в рамках дела Магомедовых создает социальную напряженность на Дальнем Востоке - рабочие с мая не получают зарплату. По его оценкам, зарплату не могут получить 4,6 тысячи рабочих компании Fesco. В транспортной группе РИА Новости сообщили, что в настоящий момент задолженности перед сотрудниками нет.

"В 2018 году жалоб от сотрудников Fesco на **невыплату** или **задержку зарплаты** в инспекцию не поступало", - сказал собеседник. В реестре организаций края, имеющих **задолженность по зарплате** на 26 июля, Fesco не фигурирует.

По словам представителя дальневосточной транспортной прокуратуры, к ним жалоб от сотрудников Fesco не поступало.

Совладелец "Суммы" Зиявудин Магомедов и его брат Магомед были арестованы в Москве в конце марта. МВД обвинило их в организации преступного сообщества, хищениях и растратах на 2,5 миллиарда рублей, а гендиректора входящей в группу "Сумма" компании "Интекс" Артура Максидова - в хищении почти 669 миллионов рублей. Виновными себя они не считают.



РИА Новости. Все новости

01.08.2018

В Марий Эл снизилось число несчастных случаев на производстве

В Государственной инспекции труда Марий Эл зарегистрировано снижение количества **несчастных случаев на производстве**, а также количество плановых проверок и выявленных нарушений трудового законодательства.

На совещании с руководителями государственных органов Марий Эл и территориальных подразделений федеральных органов власти, прошедшем под руководством Первого заместителя Председателя Правительства Марий Эл Сергея Сметанина, были озвучены статистические данные по плановым проверкам **Гострудинспекции**.

В частности, было отмечено, что за первое полугодие 2018 года на 75% уменьшилось количество плановых проверок в сравнении с тем же периодом 2014 года. Также на 18 процентов снизилось число несчастных случаев с тяжелыми последствиями и на 34 процента - выявленных нарушений трудового законодательства. Глава ведомства Алевтина Москвина проинформировала собравшихся о том, что в рамках реализации реформы контрольной и надзорной деятельности количество обращений, поступающих в инспекцию, возросло в 3,7 раза, а число размещенных на сайте онлайнинспекция.рф сведений о результатах проверок и решенных проблемах увеличилось в 2,5 раза.

Первый заместитель Председателя Правительства Республики Сергей Сметанин заострил внимание на ключевых показателях работы ведомства, при этом подчеркнул важность снижения числа погибших и пострадавших. Также он обратил внимание руководителя **Гострудинспекции** на участие представителей бизнеса в публичных слушаниях и мероприятиях, которые проводит ведомство. Для совершенствования реформы и увеличения открытости работы федеральных органов власти было предложено использовать онлайн-трансляции во время публичных слушаний. Кроме того поступило предложение проводить подобные мероприятия в крупных муниципальных образованиях Республики, что, по мнению руководства **Гострудинспекции**, позволит повысить доступность и расширить аудиторию участников заседания, сообщает Организационно-аналитическое управление Главы Марий Эл.

<https://www.marpravda.ru/news/sociym/v-mariy-el-snizilos-chislo-neschastnykh-sluchaev-na-proizvodstve/>

01.08.2018

В Астрахани обсудили вопросы легализации трудовых отношений

26 июля состоялось заседание комиссии по адаптации неформального рынка труда и борьбе с нарушениями трудовых прав работников В нём приняли участие председатель астраханского отделения "Деловой России", бизнес-уполномоченный региона Наиля Никитина, представители прокуратуры Астраханской области, государственной инспекции труда в области, органов исполнительной власти, местного самоуправления и руководители астраханских предприятий.

На заседании обсудили вопросы соблюдения трудового законодательства в части легализации трудовых отношений, своевременной выплаты зарплаты, платежной дисциплины по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

Государственной инспекцией труда в Астраханской области по состоянию на 01.07.2018 проведена 521 проверка, из них по результатам 113 проверок выявлены нарушения по оплате труда. В результате проверок выявлено 1128



правонарушений, из которых 477 по оплате труда, выдано 157 обязательных для исполнения предписаний об устранении выявленных нарушений, из них исполнено 124.

За первое полугодие 2018 года в органы следствия направлено 29 материалов для рассмотрения вопроса о привлечении к уголовной ответственности лиц, виновных в нарушении требований трудового законодательства. К административной ответственности за невыплату зарплаты, либо выплату её не в полном объёме, привлечено 98 должностных лиц, 12 индивидуальных предпринимателей и 94 юридических лица.

О результатах работы по снижению неформальной занятости в каждом муниципальном образовании в рамках деятельности специально созданных рабочих групп отчитались представители администраций МО "Наримановский район", "Икрянинский район", "Енотаевский район".

"На комиссии по адаптации неформального рынка труда и борьбе с нарушениями трудовых прав работников в основном рассматриваются вопросы по невыплате заработной платы предприятиями, **признанными банкротами**, либо в отношении которых введена процедура конкурсного производства. С одной стороны, ведется работа по легализации наемных работников, а в это же время пополняются ряды безработных граждан из-за банкротства предприятий, в числе которых и крупнейшее предприятие региона "Судостроительно-судоремонтный завод "Красные Баррикады", на котором работали высокопрофессиональные кадры. Также, растет число безработных из-за банкротства и несостоятельности некоторых МУПОВ и других государственных автономных учреждений. Одной из основных проблем управления унитарными предприятиями является отсутствие надлежащего контроля над ними", - считает Наиля Никитина.

<https://deloros.ru/v-astrahani-obsudili-voprosy-legalizacii-trudovyh-otnoshenij.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.08.2018

Депутаты «Единой России» научат бизнес брать на работу старших

Менее 1% работодателей готовы нанимать сотрудников старше 60 лет. Об этом в рамках круглого стола на партийной площадке «Единой России», посвященного трудоустройству людей старшего возраста, заявил директор онлайн-портала для поиска персонала «Работа.ру» Александр Ветерков.

«Мы провели опрос среди работодателей в отношении возраста нанимаемых сотрудников. Только 40% из представленных на сайте организаций согласились дать нам такую информацию, — отметил представитель интернет-сервиса для поиска работы. — В опросе, в основном, приняли участие представители малого и среднего бизнеса, лишь десятая часть опрошенных — представители крупных компаний».

Как следует из проведенного анализа, сотрудников в возрасте 46—50 лет по всем вакансиям готовы взять на работу 6,8% работодателей, 51—55 лет — 4,8%, 56—60 лет — 2,6%, старше 60 лет — менее 1% нанимающих. Это при условии, что человек — профессионал и подходит под все критерии работодателей.

Также Александр Ветерков поделился информацией о том, на какие должности есть спрос на современном рынке труда. Это врачи, учителя-наставники, инженеры, специалисты в сфере консалтинга, работники научно-исследовательских организаций, сотрудники в области розничной торговли.



«В России на одну вакансию приходится 5—7 соискателей в возрасте от 45 лет, — отметил собеседник ФАН. — Это те, кто ищет работу на онлайн-сервисах. Вероятно, если учитывать другие области поиска работы, такие как газеты, например, представителей зрелого возраста еще больше».

Переизбыток кандидатов, по словам эксперта, наблюдается в «офисном мире»: большой «конкурс» среди юристов и бухгалтеров, в СМИ и маркетинге, строительной отрасли.

Вопросы трудоустройства людей старшего поколения подняли сегодня на площадке внутрипартийной платформы партии «Единая Россия». В обсуждении приняли участие члены высшего совета партии, представители Роструда, руководители Высшей школы экономики и директора рекрутинговых агентств.

Напомним, что 19 июля Государственная дума РФ в первом чтении рассмотрела законопроект о поэтапном повышении пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин. В настоящее время обсуждение параметров пенсионной реформы ведется на многочисленных общественных площадках.

<https://riafan.ru/1084327-deputaty-edinoi-rossii-nauchat-biznes-brat-na-rabotu-starshikh>

02.08.2018

В «Сколково» и ВШЭ предложили новые профессии для пенсионеров

Работникам зрелого возраста рекомендуется переквалифицироваться в консультантов по здоровой старости, парковых экологов, игропедагогов и специалистов по адаптации мигрантов. Переобучение людей предпенсионного возраста обсудили эксперты на круглом столе «Рынок труда: как избавить людей старшего возраста от безработицы», который прошел на площадке партии «Единая Россия».

Директор Высшей школы маркетинга и развития бизнеса Высшей школы экономики Оксана Жгун рассказала, что перечень новых специальностей для людей старшего возраста был разработан в рамках «Атласа новых профессий» Московской школы управления «Сколково», а также «Агентством стратегических инициатив».

«Необходимо учесть, что 20% людей нынешнего пенсионного возраста не хотят, чтобы к ним относились как к «социальным инвалидам», — пояснила Оксана Жгун. — Они хотят, чтобы те возможности, которые им дает рынок труда, соответствовали их потребностям. Чтобы им рассказывали, где есть те новые ниши, в которых они могли бы дальше расти и развиваться».

На взгляд эксперта, нужны центры, в которые люди старшего поколения могли бы приходить и получать такую информацию.

В свою очередь, заместитель руководителя **Федеральной службы по труду и занятости Денис Васильев** рассказал о создании масштабной программы по переобучению людей предпенсионного возраста.

«На переподготовку более 100 тысяч людей в год запланировано около 5 млрд рублей», — заявил чиновник.

В обсуждении вопросов трудоустройства работников зрелого возраста на площадке «Единой России» приняли участие члены Высшего совета партии, представители Роструда, руководители Высшей школы экономики и директора рекрутинговых агентств.

Эксперты отметили, что для изменения ситуации на рынке труда работодателей необходимо «не репрессировать, а мотивировать», чтобы те не боялись принимать на работу людей зрелого возраста.



<https://riafan.ru/1084357-v-skolkovo-i-vshe-predlozhili-novye-professii-dlya-pensionerov>

02.08.2018

В Госдуме обсудят отказ от повышения пенсионного возраста до 2035 года

Депутаты **Госдумы** рассмотрят возможность отказа от повышения пенсионного возраста до 2035 года и возврат индексации пенсий работающим пенсионерам. Такие **поправки** к правительльному **законопроекту** о пенсионной реформе направили в профильный комитет депутаты фракции «Справедливая Россия» во главе со своим лидером Сергеем Мироновым, передает корреспондент ИА REGNUM 2 августа.

Речь идет о **законопроекте**, предлагающем повысить в РФ возраст выхода на пенсию до 63 лет у женщин (к 2034 году) и до 65 лет у мужчин (к 2029 году). **Госдума** 19 июля приняла инициативу в первом чтении, однако все три оппозиционные фракции проголосовали против.

Так, депутаты «Справедливой России» в своих **поправках** предлагают исключить всякое упоминание о повышении пенсионного возраста и установить запрет на его повышение 1 января 2035 года, то есть ввести мораторий. Депутаты особенно подчеркнули недопустимость повышения пенсионного возраста для граждан, работающих на Крайнем Севере.

Кроме того, депутаты также предлагают вернуть полноценную индексацию пенсий для работающих пенсионеров, а также включить в пенсионный страховой стаж периоды обучения и ухода за ребенком до 3 лет.

Вступление в силу **законопроекта**, уже принятого в первом чтении, депутаты предлагают перенести с 2019 на 2035 год. **Поправки** направлены в профильный комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов, который рассмотрит их в ходе работы над инициативой ко второму чтению.

Напомним, что профильный комитет до 24 сентября ожидает **поправки** в правительственный **законопроект**, предполагающий повышение пенсионного возраста.

<https://regnum.ru/news/polit/2458324.html>

02.08.2018

В правительстве вернулись к обсуждению сокращения отпуска пилотов

Идея о сокращении дополнительных отпусков пилотов не нова. Ведущие российские авиакомпании давно лоббируют эту меру из-за дефицита летных кадров. В 2012 году глава «Аэрофлота» Виталий Савельев пожаловался в Минтранс на проблему нехватки пилотов и предложил в кратчайшие сроки сократить ежегодные отпуска авиаторов с 70 предусмотренных действующим законодательством до 48 календарных дней. Савельев отмечал, что нормы по продолжительности отдыха пилотов были приняты еще в Советском Союзе (приказ Министерства гражданской авиации СССР от 13 марта 1986 года №50).



По мнению главы «Аэрофлота», с тех пор условия труда коммерческих пилотов в российских авиакомпаниях сильно изменились вместе с заменой в авиакомпаниях самолетов советского производства, на новые, преимущественно зарубежные машины. Новые самолеты имеют высокую степень автоматизации управления, подчеркивал Савельев.

Профсоюзы категорически не согласны с аргументами «Аэрофлота». В ПЛС считают, что вредность труда пилотов за последние десятилетия не только не сократилась, но напротив, воздействие целого ряда негативных факторов на здоровье пилотов существенно возросло.

Сокращение отпусков приведет к утомляемости пилотов и скажется на их работоспособности. Это опасно не только для самих пилотов, но ставит под удар безопасность полетов в России, уверены в ПЛС. Там отмечают, что труд пилотов и бортпроводников **постановлением Минтруда** признан «вредным, опасным, напряженным, тяжелым, имеющим особый характер».

Пять лет назад спор закончился победой профсоюзов и пилотов. Дело дошло до Верховного суда, «Аэрофлот» пытался оспорить приказ советского Минтранса, определяющий продолжительность дополнительного отпуска пилотов в 42 дня. (Всего у российских пилотов ежегодно есть 70 отпускных дней.) Но суд оставил основную часть заявления авиакомпании без удовлетворения.

Однако перевозчики не прекращали лоббировать идею сокращения продолжительности отдыха пилотов, говорит президент Шереметьевского профсоюза летного состава (ШПЛС) Игорь Дельдюков. В новую стадию обсуждение вопроса вошло в конце 2017 года. Тогда в Минтрансе начали обсуждать вопрос установления дополнительного отпуска работникам с вредными условиями труда. На совещании, прошедшем 17 октября, ведущие авиакомпании, их представитель «Российской ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта», вместе с чиновниками министерства пришли к выводу, что отпуск «за вредность» летной работы должен составлять семь календарных дней. Дело в том, что в действующем законодательстве пилотам уже предусмотрен специальный отпуск длительностью 42 дня (приказ МГА СССР от 13 марта 1986 года №50). Новым законом предлагалось сократить его до семи дней, оставив летчикам возможность договариваться о более продолжительных отгулах с работодателем. Это предполагается регулировать с помощью коллективных договоров летчиков с авиакомпаниями или в локальных нормативных актах.

В профсоюзах считают недопустимым оставлять на волю авиакомпаний вопрос продолжительности отпусков пилотов. Специалисты убеждены, что контролем утомляемости летных экипажей должно заниматься государство. Аргументируя свою позицию, профсоюзы ссылаются на международные правила гражданской авиации (ИКАО), которые предполагают, что именно государство должно устанавливать правила полетного времени и времени отдыха летчиков. В профсоюзах обращают внимание, что перевозчики заинтересованы в оптимизации ресурсов и увеличении прибыли, а не в защите интересов летчиков.

Но несмотря на резкую критику инициативы со стороны профессионального сообщества, в правительстве продолжили обсуждать сокращение отпуска авиаторов. В конце июля появился уже проект постановления, предусматривающий для пилотов ежегодный дополнительный отпуск продолжительностью семь дней. Его поддержали ведущие российские авиакомпании, **Минтруд** и Минтранс. Против выступил только Профсоюз летного состава, представители которого, по их словам, увидели документ только во время обсуждения. В итоге Минтранс потребовал от профсоюза в течение двух дней представить свои предложения.

<https://dailystorm.ru/obschestvo/v-pravitelstve-vernulis-k-obsuzhdeniyu-sokrashcheniya-otpuska-pilotov>



02.08.2018

Титов предложил отменить пенсионный возраст и докупать трудовой стаж

Люди должны выходить на пенсию по выработке стажа, считает бизнес-омбудсмен

Уполномоченный по защите прав предпринимателей при **президенте России** Борис Титов предложил определять время выхода на пенсию не по возрасту гражданина, а по его трудовому стажу. Об этом он заявил в интервью новостному агентству "Интерфакс".

"Мы считаем, что пенсионного возраста быть вообще не должно. Люди должны выходить на пенсию по выработке стажа", - сказал Титов.

"У тебя должно быть право выработать стаж, причем ты можешь им играть: если хочешь выйти раньше на пенсию, ты можешь докупить стаж, как это во многих странах делается", - считает бизнес-омбудсмен.

Как пояснил Титов, покупка стажа могла бы осуществляться теми, кто не выработал определенный **законом** срок, но хочет получать пенсию в полном размере. "Если ты отработал 35 лет и хочешь уйти на пенсию, но хочешь получать нормальную пенсию, заплати государству, в Пенсионный фонд, определенную сумму как страховку. И тебе начисляют пенсию уже по полной", - сказал Титов.

Он сообщил, что институт экономики роста имени Петра Столыпина уже направил в правительство свои **предложения** по внесению соответствующих изменений в пенсионное **законодательство**.

Кроме того, Борис Титов считает необходимым вернуть долг гражданам по накопительной части пенсии.

"Также надо снижать ставки страховых платежей, действующей ставкой (30%) мы половину нашей экономики загнали в тень. Мы считаем, что ставка должна быть снижена до 14%", - сказал уполномоченный.

Между тем, ранее глава **Федеральной службы по труду и занятости (Роструда)** Всеволод **Вуколов** назвал планируемое повышение пенсионного возраста "подарком предпринимателям".

"На **рынке труда** остается достаточно большое количество населения, которое хочет продолжать работу. В связи с тем, что предприниматели получили такой подарок, мы надеемся на их ответственность", - пояснил **Вуколов**.

http://www.trud.ru/article/02-08-2018/1365348_titov_predlozhil_otmenit_pensionnyj_vozrast_i_dokupat_trudovoj_stazh.html

01.08.2018

Самозанятых могут освободить от страховых взносов в ПФР - Орешкин

Правительство России обсуждает возможность освобождения самозанятых граждан от страховых взносов в Пенсионный фонд, сообщил министр экономического развития РФ Максим Орешкин.

"У нас каждому человеку в стране, независимо от занятости, независимо от того, сколько он страховых платежей заплатил, гарантирована минимальная пенсия . Если мы говорим о самозанятых гражданах, мы сейчас обсуждаем возможность их освобождения от страховых платежей (в ПФР, 22% от фонда оплаты труда при общем режиме - ред.), но при принятии на себя полного риска по увеличению уровня своего пенсионного обеспечения, уровня социальной пенсии", - сказал Орешкин журналистам.



По его мнению, если человек готов сам зарабатывать и копить, то задачей государства в этом случае является создание механизмов, которые позволят самозанятым увеличить уровень своего социального обеспечения.

"Мы сейчас говорим о создании специального налогового режима для самозанятых, возможно, также включающего часть малых предприятий до определенного размера, которые будут иметь минимально возможную административную нагрузку, минимально возможную налоговую нагрузку. Но при этом, конечно же, так как это часть общества является одной из наиболее активных, они должны также активно думать об обеспечении своего будущего", - уточнил Орешкин.

Новый налоговый режим - налог на профессиональный доход - сейчас разрабатывает Минфин. Предполагается, что в 2019 году он заработает в четырех пилотных регионах, а затем будет распространён на всю страну. В рамках этого режима самозанятые граждане, которые сейчас в основном работают нелегально, смогут установить спецприложение на мобильный телефон и платить не более 6% с выручки, что избавит их от необходимости регистрироваться в налоговой как индивидуальных предпринимателей и предоставлять отчетность.

Глава ФНС Михаил Мишустин, представляя систему на слушаниях в Госдуме заявил, что в этот платеж будут включены и обязательные страховые взносы. Кроме того, он ранее предложил дополнительный стимул для легализации самозанятых в этой системе: предоставлять им при регистрации налоговый капитал в 10 тысяч рублей.

РИА Новости. Все Новости

01.08.2018

В СФ считают преждевременным обсуждать вывод самозанятых из Трудового кодекса

В Совете Федерации считают преждевременным обсуждать возможный вывод деятельности самозанятых граждан из сферы трудового законодательства до тех пор, пока они не получат четкий юридический статус и не появится ясной правовой основы их деятельности.

Ранее **Минтруд** предложил вывести деятельность самозанятых граждан из сферы регулирования трудового законодательства . Изменения могут коснуться только тех самозанятых, которые не оформлялись как индивидуальные предприниматели. Отмечается, что речь идет о таких видах деятельности, как репетиторство, уборка и уход за детьми, которые сейчас попадают под сферу действия трудового законодательства. Однако, как говорится в документе, зачастую такая деятельность ведется без оформления отношений.

"Считаю, что рано обсуждать вообще хоть какие-либо инициативы в этой сфере, пока самозанятым не пропишут внятный юридический статус и не приладут внятную правовую основу для регулирования их деятельности", - заявил РИА Новости сенатор Владимир Полетаев.

По его словам, если условия будут выполнены, то для регулирования деятельности таких граждан действительно будет достаточно нормативной базы Гражданского, а не Трудового кодекса.

"Но для этого, ещё раз повторю, необходим внятный юридический статус самозанятых и внятная правовая основа их деятельности", - сказал Полетаев.

РИА Новости. Главное

01.08.2018

Закон о самозанятых должен предусмотреть вопросы выплаты им пенсий и пособий -эксперт



Разрабатываемый **закон** о самозанятых должен прояснить механизм выплаты им пенсий и пособий по безработице. Такое мнение высказал в среду ТАСС проректор Академии **труда** и социальных отношений Александр Сафонов.

31 июля **Минтруд** опубликовал **законопроект**, согласно которому самозанятых граждан предлагается вывести из сферы действия трудового **законодательства**. В ведомстве сообщили, что это только часть готовящихся изменений в **законодательство** об этой категории граждан. Так, Минюстом осуществляется подготовка изменений в части определения правового статуса самозанятых граждан, Минфином - в части упрощения регистрации данной категории граждан и предоставления налоговых льгот.

"Новые нормы **закона** должны будут прояснить порядок взаимоотношений самозанятых с Пенсионным фондом России (ПФР), их участие в пенсионной системе, порядке уплаты взносов в Фонд социального страхования и Фонд обязательного медицинского страхования. Должны быть разъяснены вопросы о том, как такой человек может получить доступ к пособию по безработице, если он прекратил свою деятельность", - отметил Сафонов, который в 2007-2012 годах занимал пост замминистра здравоохранения и соцразвития.

По его словам, решение о выводе самозанятых из сферы регулирования трудового **законодательства** связано с тем, что в отношении таких лиц "не надо думать о легализации и социальных платежах". "Гораздо проще передать эту ответственность налоговой службе, поскольку самозанятые будут рассматриваться как предприниматели. Для **Минтруда** этот **законопроект** имеет большие плюсы: передача ответственности на Федеральную налоговую службу и на самих самозанятых", - считает эксперт.

До конца 2018 года в России действуют налоговые каникулы для граждан, которые сами обеспечивают себе доход. От налогов освободили три категории самозанятых россиян: домработниц, сиделок и репетиторов. Этим категориям было разрешено работать без регистрации юридического лица или получения статуса индивидуального предпринимателя. Согласно действующему **законодательству**, самозанятые граждане к концу года должны будут определиться: они могут прекратить заниматься своей деятельностью, стать индивидуальными предпринимателями или уплачивать НДФЛ по ставке 13%.

1 августа глава Минэкономразвития Максим Орешкин заявил, что **правительство РФ** обсуждает возможность освобождения самозанятых граждан от страховых взносов в ПФР. В свою очередь глава **Минтруда** Максим Топилин ранее заявлял, что в России порядка 15 млн самозанятых, за которых не уплачиваются взносы.

TASS - Российские новости

01.08.2018

Проект закона Минтруда о самозанятых не выдерживает критики

Он не только безобразно составлен с точки зрения юридической техники, но и никак не будет способствовать декларируемой в пояснительной записке к нему цели - определению правового статуса самозанятых граждан

Статус самозанятых, безусловно, определять надо, однако то, как это предлагает делать **Минтруд**, не выдерживает никакой критики, считает старший юрист корпоративной и арбитражной практики "Качкин и Партнеры" Ольга Дученко.

Ранее Минфин заявил, что разрабатывает законопроект, который выведет самозанятых из трудового законодательства - их деятельность будет регулироваться отдельным законом. Проект инициативы разрабатывается



также в **Минтруде** - проектом поправок предлагается вывести самозанятых граждан из-под действия трудового законодательства. Речь идёт о такой работе, при которой трудовые отношения не оформляются.

Работать над определением статуса самозанятых граждан, безусловно, необходимо - тем более, за последние годы наблюдается тренд на рост их числа, отметила эксперт.

"Однако законопроект, предложенный **Минтрудом** не выдерживает критики. Он не только безобразно составлен с точки зрения юридической техники, но и никак не будет способствовать декларируемой в пояснительной записке к нему цели - определению правового статуса самозанятых граждан.

Предложение не распространять трудовое законодательство на самозанятых создаст еще больше проблем в этой сфере, чем есть сейчас. Ведь никакой альтернативы по защите их прав **Минтруд** не предлагает".

По сути, напомним, выведение граждан, относящихся к категории самозанятых, из-под действия норм Трудового кодекса - это попытка "выдавить" с серого трудового рынка тех работников, кто хоть и работал нелегально, но всё-же получал минимальные гарантии, предусмотренные Трудовым кодексом. В случае принятия поправок совершенно бесправными рискуют стать няни, репетиторы, уборщицы и другие категории работников.

Более того, разобраться в термине "самозанятые" не так-то просто, потому что разные государственные органы его по-разному его толкуют. Например, Пенсионный фонд определяет так, что получается, что они должны платить за себя налоги и взносы.

Но в Налоговом кодексе РФ нет даже слова "самозанятые", а на сайте ФНС РФ можно встретить информацию, где сказано, что "самозанятые граждане в течение двух лет не платят ни взносы за себя, ни налоги".

<https://regnum.ru/news/economy/2457667.html>

01.08.2018

Москалькова взяла на личный контроль ситуацию на Дарасунском руднике в Забайкалье

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова взяла под личный контроль инцидент на Дарасунском руднике в Забайкалье, где работники объявили голодовку из-за задержек заработной платы, говорится в сообщении на сайте омбудсмена.

Перебои с зарплатой на предприятии, которое прежний собственник "Южуралзолото" после акций протеста шахтеров продал компании "Урюмкан" в 2017 году, начались в январе, полностью выплаты прекратились в мае. Долги перед коллективом составляли порядка 35 миллионов рублей. В отношении руководства рудника возбуждено два административных производства за невыплату зарплаты.

Ранее работу приостановили 92 сотрудника ООО "Дарасунский рудник", более 80 из них объявили голодовку 24 июля, 11 из них были госпитализированы. Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин поставил на контроль центрального аппарата СК РФ ход проверки по данному факту. Акция протеста была приостановлена после выплаты шахтерам денег за май, 30 июля **Роструд** заявил о выплате задержанной зарплаты за июнь. Ситуация с задолженностью по зарплате перед шахтерами остается на контроле **Федеральной службы по труду и занятости**.

"Я надеюсь, что объявленная голодовка не нанесла вред здоровью сотрудников рудника и что ситуация нормализуется в ближайшее время. Буду держать ее на личном контроле", - приводятся в сообщении слова Москальковой.



В сообщении отмечается, что омбудсмен после публикаций СМИ о голодовке также направила запросы прокурору и губернатору Забайкальского края о необходимости "проверить обстоятельства, вследствие которых шахтеры золотодобывающего предприятия вынуждены прибегнуть к протестной акции, принять меры по снижению социальной напряженности", а также сообщить ей о полученных результатах.

РИА Новости. Главное